Emerytura w wieku
67 lat = BEZPIECZNA EMERYTURA

Zwieksza sie dlugosc zycia i coraz mniejszq jego czesc przeznaczamy

na aktywnos¢ zawodowa, a coraz wieksza na[Selaie i s ALy
przektada sie to na nizsze Swiadczenia emerytalne.

Od 1999 r. wiekszos¢ Polakéw samodzielnie odktada na swoja emeryture.
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Podwyzszenie wieku emerytalnego ograniczy niedobér
pracownikow w stale rozwijajacej sie polskiej gospodarce
i zwiekszy bezpieczenstwo finansowe Polakdw.

Spada liczba 0s6b w wieku produkcyjnym przypadajaca na jednego

Liczba osdb
w wieku
produkcyjnym
w Polsce

Liczba 0sdb
na emeryturze
w Polsce

Zrodto: KPRM, Zréwnanie i podniesienie wieku emerytalnego. Materiat informacyjny - rozszerzony i uzupetniony, Warszawa 2012.




Zmiany w wieku emerytalnym beda bardzo stopniowe
i w niewielkim zakresie bedg dotyczyty ludzi tuz przed emerytura.
Do 2020 r. wiek emerytalny wzrosnie tylko o 2 lata.
Zréwnanie wieku emerytalnego kobiet i mezczyzn
na poziomie 67 lat nastapi dopiero w 2040 roku.

Pierwsze kobiety przejda na emeryture
w wieku 67 lat dopiero w 2040 roku.
OBECNA: OBECNY WIEK EMERYTALNY 60 LAT
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ln'l Pierwsi mezczyzni przejdg na emeryture
w wieku 67 lat dopiero w 2020 roku.
OBECNY: OBECNY WIEK EMERYTALNY 65 LAT
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Zrédto: KPRM, Zréwnanie i podniesienie wieku emerytalnego. Materiat informacyjny - rozszerzony i uzupetniony, Warszawa 2012.
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WYDLUZENIE WIEKU EMERYTALNEGO TO:

FRRRRR TRRTNT

E
robret +70%  mezcryzn+20%

Po podniesieniu wieku emerytalnego, emerytury Stabilny wzrost .
kobiet wzrosng o okoto 70%, a mezczyzn o okoto 20% gospodarczy Polski

ALTERNATYWY DLA WYDEUZENIA WIEKU EMERYTALNEGO

PODWYZSZENIE PODATKOW LUB SKLADEK EMERYTALNYCH

Aby zrekompensowac utrzymanie obecnego wieku emerytalnego wydatki na emerytury musiatyby wzrosna¢
0 okoto 45%. Aby to sfinansowac nalezatoby:

=/ 1+ 8% s [ = ZUS +10,48%
Sktadki
Podnie$¢ podatek VAT Podnies¢ sktadke emerytalna
2 22% do 30% 0 10,48% powiekszajac ja do 30%
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Staty nizszy wzrost gospodarczy

spowodowany spadkiem liczby
0s6b w wieku produkcyjnym

Drastyczny spadek warto$ci emerytury
i rosngce ubdstwo o0sdb starszych

Wzrost deficytu systemu emerytalnego,
ograniczajacy wydatki na rozwé; Polski

Zrédto: KPRM, Zréwnanie i podniesienie wieku emerytalnego. Materiat informacyjny - rozszerzony i uzupetniony, Warszawa 2012.



